

编者按

郑州经开区实验中学有个“云溪”文学社团,写手颇多。他们的水平如何?不错。至少编者在那个年龄段,写不过他们。眼见为实,本期起,选登若干小小少年的“得意”之作。

童年二三事

黄先齐(经开区实验中学七二班)

我的童年是在老家度过的,那里不仅有让我怀恋的一草一木,还有在田野里、村舍旁我度过的每一个岁月的深刻记忆。

童年最爱去的地方莫过于田地里。那天我们在田里玩累了,就坐的坐、躺的躺。

中午了,日头升到了头顶,该回家吃饭了。我们走着说着,问问今天你家做啥饭,他家炒啥菜。一听,都是好吃的,大伙便决定挨着个儿地到小伙伴的家里串门吃。主意一定,我们瞬间一哄而散——跑回家

拿碗去蹭饭。轮到我家时,奶奶一眼看穿了我们的伎俩,她一边笑骂着“一帮猴崽子”,一边毫不犹豫地端了一大碗鸡肉给我们。

等碗里满满地堆了各家的饭菜,我们就聚在村头的老槐树下,兴致勃勃地吃了起来。

晚上,丝毫不觉困倦的我们一听蝉能卖两毛钱一个,便干劲十足地带上工具去小树林里捕蝉了。

我们用手电筒照着树,耳朵听着蝉鸣,顺着声音找去,总能有所发现。我们兴致来了,索性来了个捕

蝉大赛,看谁找得多。机灵的伙伴们一挑一个准,竿竿必中。我不甘落后,卖力地找了起来。

30分钟后,伙伴们聚到一起,各个自信满满地拿出战利品。别看一个孩子才有20几个,我们5个加起来足足就有了100多了。数着捕蝉换来的钱,我们一路呼啸着冲向了小卖部。

这么多年过去了,当年的小伙伴们一定还记得我们共同经历的这些事儿吧,就像我这样含着微笑回忆着点点滴滴。

最美的录音

张萍

要打一个电话,点开了联系人,可手机却黑了屏,半天没反应。老公看着我直摇头:“你看你啊,手机从来不清理,快拿过来我给你瞧瞧。”他打开相册,马虎翻看一遍说,这大多都是你写说说用过的图片,用完你也不舍得删。我说删吧删吧。

删完相册,他点开录音机惊呼一声:“哪来的这么多录音啊?”我小声说是在北京学习的时候录的。他指着最早的录音说:“那你看这都快两年了,还留着干吗?”我一听着急了:“这不能删,这是我给我爸打电话的时候录的。”老公来了兴趣:“和爸打个电话还录音啊,我来听听都说的啥。”他点开了听,是我和我爸打电话没错。我的声音里带着鲜有的娇嗔,父亲声音里透着和平时不一样的亲昵。我也觉得奇怪,这和我们平时面对面说话的腔调完全两回事。

听着电话录音,场景就像过电影一样在眼前。那是大年初三,我爸和他的二哥到他大哥家去了,我打电话的时候他们正在喝酒,这场合不喝酒才怪呢。我爸身体不好,高血压痛风什么的,医生交待过不能喝酒的,在家我妈管得严,这一出门,八成早忘了。我提醒爸少喝点,别喝过头了,我爸说心里有数,让我放心。说了酒的事,我爸又反过来要我好好照顾婆婆,要像自己亲妈一样对待。我也说您放心吧,我比对亲妈还好呢。

从什么时候想着和父母聊天录音的?

是看了我所崇拜的著名写手包利民的文章《最美的声音》之后。说的是他上大学的时候,寝室有位同学,家里没有装置电话,所以也从来不打电话回家。有一次暑假回来后,许多个夜晚那位同学都躲在被窝里听一盘从家里带来的磁带,有时候听着还会躲在被子里低声哭泣。室友想借来听,他却不肯。一位好奇的室友趁他不在,从枕头下翻出了磁带,可放在录音机里转了好久都没有什么声音传出来。室友很纳闷,不知道他每晚听这盘空磁带是什么意思。直到毕业的时候,室友才从同学口里知道真相。原来这位同学的父母都是聋哑人士,为了让他上大学,想方设法求生计,日子过得十分清苦。他想念父母,却不能像其他同学一样给父母打电话,于是趁暑假回家,录下了父母呼吸的声音,每天晚上听着,感觉父母好像在身边一样。因为在他心里,父母的呼吸,就是人世间最美的声音。

我看后感触颇多,想到我和父母也是相隔千里,平日没能在父母身边尽孝,只能是隔三岔五打电话。于是我想着趁打电话的时候顺便录音,那样想他们的时候我随时可以打开听听。对我来说,这就是世上最美的录音。

寒假≠欢乐?

王梦涵(经开区实验中学七三班)

寒假,一年一次,是有人欢喜有人愁的长假。在我心中,寒假≠欢乐=郁闷=作业。在这个寒假,我把寒假≠欢乐后加了个问号。

又是一天,寒假的一天,在寒假,日历神马的都是废纸。今天,又像往常一样在书桌旁写作业,突然,门外想起了敲门声,开门一看,原来是老爸。“今天我调休,陪你玩。”“好啊!”

“要不玩摸瞎子吧?”老爸说。

老爸准备了一条毛巾,我先当鬼,抓老爸。我先默数10秒,猎杀行动开始了。以前玩游戏都能看见,这次老爸绑得太紧了,眼前一片漆黑,没办法,只能喊了。“你在哪儿?”“你猜?”老爸调皮地说。耳朵灵敏的我立马听出了声音的来源——厨房。胜利的号角已经吹响!我冲向厨房,老爸像一只待宰的羔羊,而我就是那只大灰狼。我隔着毛巾能“看见”老爸绝望的眼神。就在我即将把老爸逼进死角的时候,老爸一冲,从“死亡”的边界逃了出来。可他那一串钥匙充分暴露了他,我一伸手便抓住了。

换老爸抓我了,游戏一开始,我



便躲进了卧室,想看着老爸瞎转悠。可老爸却踉踉跄跄地走进了卧室。我顿时慌了,跳到了床上。突然,老爸绊了一下,我笑了出来。老爸一下子像一只狼一样扑到了床上。我也反应了过来,跳下了床,跑到了客厅。老爸这次猎杀失败了,拍拍衣服继续开始搜捕。

这次我学聪明了,我在沙发上一动不动的,使劲憋住笑。老爸转悠转悠就是找不到我,而我得意洋洋地坐在沙发上看着老爸出了一头汗,心里

别提有多爽了。可是好景不长,老爸好像累了,准备坐沙发。我慌了,老爸160斤压在我身上可不得把我压成肉饼?可我一动,沙发就会想,我也就会被抓住。看着老爸坐在我身上,我露出一副生无可恋的表情,等待死神的降临。可老爸一转身,把我抓住了。原来毛巾掉了,老爸看到了我。

直到现在,寒假=欢乐,连问号都没了,我会更加珍惜以后的寒假。

诗心

写在3·15消费者权益日 《质量吟》

李雪生

消费维权正义倡, 净化市场重打防; 假冒伪劣当严惩, 举报违法莫柔肠; 质是企业生命线, 三个转变是总纲; 合法经营讲诚信, 货真价实誉千乡; 童叟无欺讲道德, 公平买卖不欺罔; 全民动员严监督, 制假造假无处藏; 科技注入求提升, 精益求精品牌响; 质量强国成共识, 中国产品行八方; 创新创造竞世界, 月亮火星皆卖场。

《立志吟》

李雪生

千锤百炼方成钢, 大浪淘沙始知良; 铁杵磨针功到成, 愚公移山感上苍; 红旗渠引漳河水, 蜀道蜿蜒通八方; 马帮驼队丝绸路, 长城万里卧北疆; 满目疮痍旧中国, 焕然一新锦绣装; 不忘初心百年愿, 巨龙腾飞华夏强。

征稿

致朗读者,有啥感悟发来吧

为了弘扬和传承中华传统美德,激发全区广大职工的创作积极性,反映社会发展风貌,唱响主旋律,传递正能量,经开区总工会即日起举办“诵读经典·感悟成长”我与经开征文活动。

“诵读经典·感悟成长”我与经开征文活动,内容为阅读国学经典,讲述自己国学经典阅读经历,身边的国学经典诵读故事,以及对国学经典的认识、感悟、体会等。征文体裁不限,散文、杂谈、诗歌等均可,散文、杂谈字数1200字以内,诗歌30行以内。

本次活动选中的文稿将于3月20日起至11月30日,在经开职工网和经开职工微信公众平台同步刊发。

征文设:

- 1.一等奖10名
2.二等奖20名
3.三等奖30名
4.优秀奖若干名。另设组织奖
投稿邮箱:jkqgh2013@163.com
联系人:赵伟超 张晓燕
电话:0371-66780063